

Протокол №3  
заседания Попечительского совета  
по КГУ «Бадамшинская школа-ясли-сад»  
с. Бадамша

от « 29 » 03.2024 года.

Присутствовали:

- 1.Кульмухаметов Р.С.-председатель Попечительского совета, член родительского комитета 1-8кл.
2. Сибагатов А.К-член Попечительского совета,благотворитель.
3. Рахметова Г.Д-член Попечительского совета зав.сектора КРОО
4. Дабилдин Е.Е- член Попечительского совета, аким Бадамшинского с\о
5. Дорогокупля Д.В- член Попечительского совета,член родительского комитета 1-5кл
6. Еркинов Р.Ж.-член Попечительского совета, зам.по кадрам Карагалинского ОП
7. Айтпаев Е.А- член Попечительского совета,член родительского комитета 7-9 кл
8. Алмагамбетова М.Ж- член попечительского совета, член родительского комитета 9 кл
9. Балгазина О.С- член Попечительского совета, член родительского комитета 6-10кл
10. Кужакова Н.С.-член Попечительского совета,ветеран педагогического труда
- 11.Абдигалиева Зульфия - член Попечительского совета,представитель органа ученического самоуправления
12. Шаметова Р.К. – директор школы (по приглашению)
- 13.Уразбаева А.М-ст.вожатая (по приглашению)
- 14.Сатыбалдина З.И.-зам.дир.по ВР(по приглашению)
- 15.Шыракбаева Б.К.-соц.педагог школы(по приглашению)

Председатель Попечительского совета Кульмухаметов Р.С ознакомил с повесткой дня.

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1.. О работе по противодействию коррупции и формирование антикоррупционной культуры учащихся.

2.Заслушивание работы детской организации «Жас Ұлан»

3. Проведение благотворительной акции «Аяулы жүрек»

4. Профилактика семейного неблагополучия с неполными и многодетными семьями.

1.По первому вопросу выступила зам.директора по ВР Нургалиеву, она рассказала о работе по противодействию коррупции и формирование антикоррупционной культуры учащихся.

Согласно закону РК «О противодействии коррупции» понятие «противодействие коррупции» включает в себя профилактику коррупции, борьбу с коррупцией и ликвидацию последствий коррупционных правонарушений. Задачей школы, в первую очередь, является предупреждение (профилактика) коррупции, в том числе принятие мер по выявлению и последующему устраниению ее причин. Важной составляющей в формировании антикоррупционного мировоззрения учащихся, педагогов и родителей является использование потенциала воспитательной работы в школе.

Антикоррупционное воспитание в школе осуществляется как с использованием традиционных форм обучения, т.е. включение элементов антикоррупционного образования в общеобразовательные программы, так и нетрадиционных, таких как поощрение разного рода молодежных инициатив в дополнительном образовании: акции, круглые столы, диспуты и другие мероприятия. Учитывая, что основной целью антикоррупционного воспитания является формирование гражданского сознания, то наиболее благоприятное для его интеграции среда - социальные дисциплины: обществознание, история, литература. Понимая, что на современном этапе антикоррупционное воспитание - это не только антикоррупционное образование, а и информирование семей обучающихся, антикоррупционное воспитание в школе требует от наших учителей методического мастерства для воспитания ценностных установок и развития способностей и навыков, необходимых для формирования у старшеклассников гражданской позиции относительно коррупции. Поэтому нашей школе ведется постоянная работа в соответствии с планом на год.

В течение года проходит информирование педагогического коллектива на производственном совещании, родителей на общешкольных и классных родительских собраниях, учащихся на классных часах и уроках по истории, праву, экономике о стратегии антикоррупционной политики, с целью систематизировать информацию об основных направлениях осуществления антикоррупционной политики в России, а также, в частности, в школе.

В учительской имеется стенд «Парасат» по антикоррупционной деятельности в образовательном учреждении, методические рекомендации по обеспечению соблюдения действующего законодательства, который периодически обновляется по мере поступления новых распоряжений и инструктивно-методических писем. Рабочая группа по антикоррупционной деятельности школы так же в течение полугодия года осуществляла контроль по проведению тематических целевых проверок на предмет выявления допускаемых нарушений в школе, где имеется коррупционный риск: при комплектовании 1-х, 5-х, при проведении аттестации учителей, распределении стимулирующего фонда. В течение полугодия года на уроках «Право», «История» учителям – предметниками формировалась правовая культура. На родительских собраниях родителей знакомили с работой школы по антикоррупции. В течение I полугодия 2023-2024 учебного года в работе нашей школы по антикоррупционной направленности на уроках и внеклассных мероприятиях были использованы следующие учебные пособия: Амиров К.Ф. «Антикоррупционное и правовое воспитание»; «Формирование антикоррупционной культуры у учащихся»; Сафонова И.В., Фокеева И.М. «Формирование антикоррупционной нравственно правовой культуры». Все методические пособия использовались с целью способствования формированию в среде молодежи потенциальной готовности к реализации антикоррупционной модели поведения, раскрытия сущности антикоррупционной культуры и ее особенностей, вопросов развития Казахстанского и международного антикоррупционного законодательства. В течение полугода года проводились конкурсы плакатов «Коррупции - нет!», «Коррупция глазами детей» и неделя «Мы против коррупции!» и др. Так же ежегодно проводятся мероприятия к «Международному дню борьбы с коррупцией» согласно отдельному плану. Регулярное обновление информации о реализации плана мероприятий по противодействию коррупции на школьном сайте. В течение I полугодия года проходили встречи с представителями правоохранительных органов. Таким образом, в школе ведется разъяснительная работа среди родительской общественности, работников ОУ, всех учащихся по антикоррупционной тематике. Результатом проведенной работы стало: ознакомление учащихся с понятиями коррупция и антикоррупция, учащиеся получили знания о том, куда и как нужно обращаться в том случае, если они столкнулись с коррупцией. Учащиеся на классных часах показали свое знание закона и пришли к выводу, что коррупция - это действительно угроза для общества и государства.

**2.По третьему вопросу выступила старшая вожатая Уразбаева А.М, она рассказала о работе детской организации «Жас Ұлан».**

«Жас Ұлан» - единая детско – юношеская организация, которая имеет два крыла: « Жас Қыран» и « Жас Ұлан». В ряды « Жас Қыран» принимаются ребята с 1 –го по 4 –й классы-171 «Жас қыран» «Жас Ұлан» - с 5-го по 11-е-233 учащихся.

Основной задачей организации « Жас Ұлан» и «Жас Қыран» является объединение под своей эгидой всех детско- юношеских движений и организаций республики, что должно обеспечить слаженность и общую направленность.

На 2023-2024 учебный год был составлен план мероприятий ЕДОО «Жас Ұлан» и «Жас Қыран», который мы постарались выполнить в полном объеме. В сентябре месяце активисты « Жас Ұлан», «Жас Қыран» ознакомились с правилами, уставом, с атрибутикой организации «Жас Ұлан». Совету организации «Жас Ұлан» были зачитаны обязанности, разработали дальнейшую работу.

Провели работу по чистоте и процветания школы, приняли активное участие в уборке озеленения школьной территории.

22 сентября проводился фестиваль посвященный празднованию Дню языков народов Казахстана «Под единым шаныраком». С целью оказания помощи пожилым людям в октябре 2023 года жасулановцами проводилась акция « Моя года –мое богатство».

Жасулановцы оказывали помощь по дому одиноко проживающим пенсионерам, ветеранам педагогического труда.

Также в октябре месяце был проведен месячник по поддержке пожилых людей – « Дорогие наши бабушки и дедушки». Не остались в стороне и наши тимуровцы. Старшеклассники оказали помощь по дому одиноко проживающим пенсионерам, ветеранам педагогического труда. Ребята рубили дрова, убирали в огороде, во дворе, делали генеральную уборку.

В Фестивале Здоровья все жасулановцы, жас қырановцы приняли активное участие, были награждены грамотами.

Ко дню Независимости был проведен концерт под названием « Светлое будущее моей независимой страны». Активное участие приняли в члендже жас қырановцы.

Здравствуй, здравствуй Новый год!- под таким девизом прошли школьные мероприятия посвященные Новому году. Жасулановцы приняли активное участие проводились игры, конкурсы, водили новогодний хоровод вместе с Дедом Морозом.

В январе месяце учителями физкультуры были проведены соревнования «Лыжня зовет». Активное участие приняли жасулановцы:

Так же члены "Жас қыран", « Жас Улан» принимали участие в торжественном концерте посвященный 8 марта, а также в конкурсе «А ну-ка девочки» где были награждены номинациями. К празднику Наурыз ребята «Жас Ұлан» подготовили члендж «Ақ Бата». Все жасулановцы были награждены за участие празднование Наурыз грамотами.

Продолжаем работу по всем направлениям, активизируем работу самоуправления, продолжать шефство учащихся среднего и старшего звена над младшими классами, продолжаем волонтерскую работу.

**3.По вопросу** заслушивали зам.директора по ВР Сатыбалдину З.И.,она рассказала о проведенной благотворительной акции «Алтын жүрек». Одной из значимых частей современной жизни является благотворительность!!! В предверии праздника 1 марта-Дня благодарности, в рамках "Единой программы воспитания" и республиканской акции "Қайырымдылық керуені" среди 1-4 классов прошла ярмарка "Алтын жүрек"Участие приняло 250 учащихся. Мероприятие прошло в фойе школы в праздничной и красочной обстановке. Директор школы Шаметова Р.К. поздравила учащихся и родителей с праздником, поблагодарив за участие в добрых делах. В день проведения ярмарки в школе была атмосфера теплоты, поддержки и дружбы. Среди изделий были представлены: всевозможная выпечка, сладости, напитки и многое другое. Ребята были очень воодушевлены и рады совершать добре дело своими руками. Родители школьников принимали участие в продаже и подсчете собранных средств. В результате все собранные средства были переданы Попечительскому совету и общешкольному родительскому комитету с целью перевода средств на счета детей оставшихся без попечения родителей. Значимостью данного мероприятия является высокая включенность родителей и обучающихся, их осознанность и эффективность.

**4.По пятому вопросу выступила соц.педагог Шыракбаева Б.К,она рассказала** о работе по профилактике семейного неблагополучия с неполными и многодетными семьями.

В 2023-2024 учебном году количество неполных семей по школе составило 112 из них 124 детей .

С целью проведения разъяснительной работы с родителями в целях предупреждения неблагоприятных условий в семье был проведен рейд по семьям следующих учащихся: Матюшина Юстина- 2 В класс, Айтбай Анель- 8 Б класс, Кувшинова Анастасия- 7 Б класс, Султанбиков Никита - 5 Б класс, Пехота Алина- 8 Б класс.

В связи с разводом родителей ученика 3 А класса Карагулова Рамазана со стороны социального педагога и педагога-психолога был проведен рейд с целью профилактики правонарушений и осмотра условий проживания ребенка. Были осмотрены условия проживания обоих родителей.

Количество многодетных семей по школе 31 количество детей в ней 62.

В целях предупреждения неблагоприятных условий в семье детей, воспитывающихся в многодетных семьях, регулярно проводятся рейды с разъяснительными работами.

В связи с плохими отношениями между родителями Панченко Дмитрия, ученика 9 Б класса, воспитывающегося в многодетной семье, и Панченко Анастасии, учащейся 6 Б класса, неоднократно проводились рейды со стороны социального педагога, педагога-психолога и классных руководителей в целях предупреждения неблагоприятных ситуаций, из-за того, что мать подала заявление в суд на отца.

Педагог-психолог школы принял участие в суде и дал характеристику детям. В настоящее время, так как отец переехал в село Жосалы, дети живут с отцом по своим договоренностям.

12.03.2024 года провели рейд в семью Тулебаевых классный руководитель, социальный педагог и педагог-психолог провели разъяснительную работу с родителями в целях предупреждения неблагоприятных ситуаций в семье из-за развода. В процессе развода родителей принял участие педагог-психолог школы.

#### РЕШЕНИЕ:

1. Продолжить работу по противодействию коррупции и формирование антикоррупционной культуры учащихся.
2. Работу детской организации «Жас Ұлан» считать удовлетворительной..
3. соц.педагогу Шыракбаевой Б.К и члену Попечительского совета Алмагамбетовой М. Ж . перевести собранные средства на счета учащихся находящимися под опекой и попечительства.
4. Зам.директора по ВР Нургалиевой систематически контролировать работу с детьми и родителями из неблагополучных семей,неполных и многодетных семей.

Председатель  Кульмухаметов .Р.С.

Секретарь  Нургалиева А.Т.